

Σε φάση υλοποίησης βαδίζει η κατασκευή του «Σπίτιού των Μηχανικών», ένα «όνειρο» δεκαετιών για τους διπλωματούχους μηχανικούς, μετά τις αποφάσεις τόσο της Δ.Ε. του ΤΕΕ, όσο και του ΔΣ του ΤΣΜΕΔΕ, που ελήφθησαν με συντριπτική πλει-

στο ΤΕΕ και βρίσκεται μεταξύ των οδών Χαρ. Τρικούπη, Ναυαρίνου και Ζωοδόχου Πηγής.

Οι οριστικές αποφάσεις των διοικήσεων του ΤΕΕ και του ΤΣΜΕΔΕ ελήφθησαν μετά από εισήγηση ειδικής επιτροπής από τεχνικούς και νομικούς των δύο φορέων, που εξέτασαν

διώξει πριν μερικά χρόνια το ΤΣΜΕΔΕ, προχωρώντας στην κατεδάφιση παλιού κτίσματος, κατά την οποία, όμως, βρέθηκαν αρχαία, με συνέπεια να διακοπεί κάθε εργασία. Το οικοπέδο απελευθερώθηκε μετά την ολοκλήρωση των απαραίτητων αρχαιολογικών ερευνών και πλέον είναι δυνατόν να κτιστεί κτίριο συνολικής επιφάνειας περίπου 5.500 τ.μ.

Να σημειωθεί ότι για το οικοπέδο αυτό έχει γίνει πανελλήνιος αρχιτεκτονικός διαγωνισμός, ενώ με βάση το πρώτο βραβείο έχει γίνει και η δημοπράτηση του έργου.

Στο κτίριο που θα κτιστεί, το ΤΕΕ σκοπεύει να μεταφέρει όλες τις υπηρεσίες του που σήμερα λειτουργούν σε διάφορα ενοικιαζόμενα κτίρια στο κέντρο της Αθήνας (και για τα οποία καταβάλλει συνολικά ετήσια ενοίκια περίπου 1,5 εκατ. ευρώ) και ταυτόχρονα θα δημιουργήσει σύγχρονες βιβλιοθήκες και ένα πλήρως εξοπλισμένο αμφιθέατρο προς εξυπηρέτηση όλων των μηχανικών και φιλοξενία των πολλών εκδηλώσεων που οργανώνονται από το ΤΕΕ και τους συλλόγους των μηχανικών κάθε χρόνο.

Προχωρούν οι διαδικασίες για το «Σπίτι των Μηχανικών»

οψηφία, για την ανταλλαγή των οικοπέδων των δύο φορέων, ύστερα από πρόταση του ΤΕΕ.

Έτσι το ΤΕΕ θα αποκτήσει στο κέντρο της Αθήνας το δικό του σπίτι, σ' ένα χώρο, που εδώ και πάρα πολλά χρόνια παραμένει οικοπέδο -μετά την κατεδάφιση ενός παλιού κτιρίου- στο κάτω μέρος της πλατείας Κλαυθμώνος, επί της οδού Παλαιών Πατρών Γερμανού 3-5, μαζί με τρεις ορόφους πάρκινγκ (σύνολο 55 θέσεις) σε κτίριο επί της οδού Ομήρου. Αυτά ανταλλάσσονται με οικοπέδο επιφάνειας 1.738,23 τ.μ. που ανήκει

τις λεπτομέρειες και τους όρους της ανταλλαγής. Μετά τις αποφάσεις αυτές ήδη έχει προωθηθεί αίτημα για την επικύρωση της ανταλλαγής προς τους αρμόδιους υπουργούς (ΥΠΕΧΩΔΕ, Οικονομίας και Απασχόλησης). Υπενθυμίζουμε ότι η πρόταση στηρίζεται σε νομοθεσία του 1979 και του 2007, που προβλέπει την ανταλλαγή ακινήτων μεταξύ ΝΠΔΔ άνευ διαγωνισμού, εφόσον κάτι τέτοιο κρίνεται συμφέρον για μισθότερα τα ΝΠΔΔ.

Την αξιοποίηση του οικοπέδου επί της πλατείας Κλαυθμώνος, είχε επι-

Εορτάστηκε η «Ημέρα Ελλάδας» στην Παγκόσμια Έκθεση EXPO 2008, με θέμα «Νερό και Βιώσιμη Ανάπτυξη». Πρόκειται για μια παγκόσμια έκθεση με συμμετοχή περισσότερων από 104 χωρών και Διεθνών Οργανισμών που πραγματοποιείται στη Σαρα-

Θεμάτων Ευρωπαϊκής Ένωσης & Διεθνών Σχέσεων.

Τα μέλη της αντιπροσωπείας του ΤΕΕ έτυχαν πολύ καλής υποδοχής από τους Ισπανούς διοργανωτές και παράλληλα με το ελληνικό περίπτερο επισκέφθηκαν τα περίπτερα άλλων κρατών.

Οι εκπρόσωποι του ΤΕΕ εντυ-

προσκήνιο μία από τις μεγαλύτερες προκλήσεις που αντιμετωπίζει η ανθρωπότητα: Πώς οι λαοί θα πρέπει να δράσουν συντονισμένα για την προστασία των υδάτινων πόρων. Επίσης, αναφέρθηκε στις επενδυτικές ευκαιρίες που προσφέρει η Ελλάδα σε μια σειρά από τομείς.

Συμμετοχή του ΤΕΕ στην EXPO 2008 στη Σαραγόσα της Ισπανίας

γόσα της Ισπανίας, από τις 14 Ιουνίου έως τις 14 Σεπτεμβρίου.

Την κυβερνητική αποστολή, επικεφαλής της οποίας ήταν ο Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, Γιώργος Αλογοσκούφης, πλαισίωσε αντιπροσωπεία του ΤΕΕ αποτελούμενη από τους Ε. Τσέγκο, Αναπλ. Γεν. Γραμματέα Δ.Ε., Π. Ηλιάδη, μέλος της Δ.Ε., Κ. Κρεμαλή μέλος της Αντιπροσωπείας του ΤΕΕ και Α. Ταλιάνη, Προϊσταμένη της Δ/σης

πρωσίαστηκαν από την πολύ καλή οργάνωση, την εξαιρετική παρουσία και απεικόνιση των υδάτινων πόρων και διαπίστωσαν ότι η έκθεση αυτή στέλνει ένα ηχηρό μήνυμα ζωής, αφού θέτει τις βάσεις για μια βιώσιμη διαχείριση των υδάτινων πόρων.

Κατά τη διάρκεια των εγκαίνιων του ελληνικού περιπτέρου, ο υπουργός τόνισε στο λόγο του ότι το θέμα της έκθεσης φέρνει στο

Το Ελληνικό Περίπτερο, η κεντρική ιδέα του οποίου βασίζεται στη ρήση του Θαλή του Μιλήσιου «Αρχή Πάντων Ύδωρ», απέσπασε θετικά σχόλια.

Στο πλαίσιο της «Ημέρας Ελλάδας» πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις, με την παρουσία ανώτατων αξιωματούχων της EXPO, καθώς και καλλιτεχνικές εκδηλώσεις με τη συμμετοχή γνωστών Ελλήνων καλλιτεχνών.

του ΝΙΚΟΥ ΠΕΡΠΕΡΑ

Ενόψει της συζήτησης του σχεδίου νόμου για την «Ίδρυση και λειτουργία Κολεγίων και άλλες διατάξεις» στην Ολομέλεια του Ελληνικού Κοινοβουλίου και σε συνέχεια των μέχρι σήμερα θέσεων, που έχει καταθέσει το ΤΕΕ για το θέμα, σε νέα ανακοίνωσή του επισήμανε και τα εξής ζητήματα, επί της αρχής και επί της ουσίας του σχεδίου:

I. Στην αιτιολογική έκθεση του σχεδίου νόμου αναφέρεται ότι οι διατάξεις αυτού είναι σύμφωνες με το Σύνταγμα και το Κοινοτικό Δίκαιο. Προφανώς σε ένα κράτος δικαίου η υποχρέωση αυτή είναι αυτονόητη και η συμφωνία των νομοθετικών ρυθμίσεων με υπερκείμενους κανόνες δικαίου, κατά κανόνα, τεκμαίρεται. Άλλωστε, η συμφωνία των διατάξεων με τους κανόνες αυτούς, κρίνεται πάντοτε από τα αρμόδια προς τούτο δικαστήρια. Σε καμία, πάντως, περίπτωση ο ισχυρισμός του υπουργείου Παιδείας «περί ύπαρξης συμβατότητας» δεν μπορεί να προκαταλάβει τη δικαστική κρίση, όπως επίσης δεν μπορεί να μετριάσει την πολιτική και κοινωνική κριτική που ασκείται.

Ο ισχυρισμός αυτός είναι προφανές ότι, αφενός, αντανάκλα την αγωνία της κυβέρνησης κυρίως για τη συμβατότητα των ρυθμίσεων με το άρθρο 16 του Συντάγματος, καθώς η πρόταση για την αναθεώρησή του δεν έγινε αποδεκτή και, αφετέρου, επιβεβαιώνει την έμμυση αναγνώριση της δυνατότητας λειτουργίας ανώτατων ιδιωτικών εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, τα οποία ανεξάρτητα από το πώς τιτλοφορούνται στο επίμαχο σχέδιο νόμου, τελικά θα λειτουργούν ως τέτοια.

Η χρησιμοποίηση όρων όπως «μεταλυκειακή εκπαίδευση και κατάρτιση» σκοπό έχει να ω-

ραιοποιήσει, τουλάχιστον λεκτικά, την καταστρατήγηση της επίμαχης συνταγματικής διάταξης, καθώς το κρίσιμο σημείο είναι ότι οι εν λόγω επιχειρήσεις - εκπαιδευτήρια τελικά θα παρέχουν μετα-δευτεροβάθμια εκπαίδευση, που θα οδηγεί -μέσω συστημάτων πιστοποίησης ή συμβάσεων δικαιόχρησης- σε απόκτηση τίτλων εκπαίδευσης.

Το γεγονός ότι τα εργαστήρια ελευθέρων σπουδών δεν ονομάζονται «εκπαιδευτικά ιδρύματα» είναι άνευ σημασίας. Εντάσσονται στο χώρο της μη τυπικής εκπαίδευσης και από το

ση του εν λόγω δικαιώματος υπό την αίρεση ικανοποίησης συγκεκριμένων επιχειρηματικών συμφερόντων, με αποτέλεσμα να αδρανοποιείται εν τέλει το φερόμενο ως κυριαρχικό της δικαίωμα, καθώς κατ' ουσία επιτρέπει τον καθορισμό του περιεχομένου και της οργάνωσης της επαγγελματικής εκπαίδευσης από τη νομοθεσία άλλων κρατών μέσω συστημάτων όπως αυτό των κολεγίων.

III. Τέλος, αναφορικά με τη διακριτική μεταχείριση, που επιφυλάσσει ο νομοθέτης, υπέρ

παιδείας, που τελικώς αυτό θα χορηγεί, σύμφωνα με τη νομοθεσία της χώρας του. Η θετική γνωμοδότηση του ΔΕΚ θα συνεπάγεται την υπεροχή του κοινοτικού δικαίου έναντι του εθνικού και κατά συνέπεια τη μη αναγκαιότητα της ψήφισης νόμου για τη ίδρυση κολεγίων και ΕΕΣ.

Εάν το ΔΕΚ γνωμοδοτήσει αρνητικά στο ερώτημα του ΣτΕ, τότε δεν θα έχει εφαρμογή το κοινοτικό δίκαιο και δεν θα συντρέχει κανένας λόγος για τη χώρα μας να αναγνωρίσει τα εργαστήρια ελευθέρων σπουδών.

IV. Υπό το φως όλων αυτών, το υπουργείο Παιδείας με το επίμαχο σχέδιο νόμου είναι προφανές ότι «άνευ άλλου τινός» και χωρίς καμία δεσμευτική υποχρέωση από κανέναν υπέρτερο κανόνα δικαίου ή προς εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων, «παραδίδει» την εκπαίδευση και την επαγγελματική κατάρτιση σε χέρια τρίτων, καταστρατηγώντας τόσο το άρθρο 16 του Συντάγματος, όσο και τα άρθρα 149 και 150 της Συνθήκης ΕΚ, παρά τα όσα περί του αντιθέτου προβάλλονται στην αιτιολογική έκθεση.

V. Σε κάθε περίπτωση, ο δρόμος για να αποκτήσει κάποιος το δικαίωμα να ασκήσει το επάγγελμα του διπλωματούχου μηχανικού στην Ελλάδα, σπουδάζοντας εν μέρει ή εν όλω σε κολέγια ή εργαστήρια ελευθέρων σπουδών, δεν θα είναι μόνο νομικά αβέβαιος, οποιαδήποτε νομοθεσία και αν υπάρξει. Θα είναι και ακαδημαϊκά απόλυτα επισφαλής, εξαιρετικά μακροχρόνιος και πολύ δαπανηρός.

Αναφορικά με αυτή τη διάσταση του προβλήματος, το ΤΕΕ είναι στη διάθεση κάθε μαθητή και κάθε γονέα για να παράσχει τη σχετική ενημέρωση.

Επισημάνσεις του ΤΕΕ για το σ/ν για τα Κολέγια

καθεστώς της εμπορικής επιχειρήσης, σύμφωνα με το οποίο λειτουργούσαν ως τώρα, μετατάσσονται στο χώρο της εκπαίδευσης και ονομάζονται -κάποια από αυτά- κολέγια, τα οποία θα αποτελούν, πλέον, πιστοποιημένους παρόχους μετα-λυκειακής εκπαίδευσης και κατάρτισης και θα χορηγούν βεβαιώσεις και πιστοποιητικά σπουδών τα οποία η Οδηγία 2005/36/ΕΚ «σχετικά με την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων» εκλαμβάνει ως «τίτλους εκπαίδευσης».

II. Το υπουργείο Παιδείας σπεύδει, επίσης, να διευκρινίσει στην αιτιολογική έκθεση ότι αποτελεί κατεξοχήν ενάσκηση κυριαρχικού δικαιώματος ενός κράτους - μέλους της ΕΕ, η ρύθμιση της εκπαίδευσης και κατάρτισης στο πλαίσιο, προφανώς, των άρθρων 149 και 150 της Συνθήκης ΕΚ.

Το επίμαχο, ωστόσο, σχέδιο νόμου αποδεικνύει ότι η χώρα μας θέτει οικειοθελώς την άσκη-

των κολεγίων και σε βάρος των εργαστηρίων ελευθέρων σπουδών, δεν υπάρχει ούτε νόμιμη, ούτε πειστική και προφανής αιτιολογία.

Σε κάθε περίπτωση, εάν το Δικαστήριο των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων γνωμοδοτήσει θετικά στο προδικαστικό ερώτημα του ΣτΕ, σχετικά με την αναγνώριση του τίτλου σπουδών μέσω πιστοποίησης ή συμφωνιών δικαιόχρησης, τότε αυτό -ταυτόχρονα- θα συνεπάγεται και την κατάρρευση του σχεδίου νόμου για την ίδρυση των κολεγίων και των εργαστηρίων ελευθέρων σπουδών. Με άλλα λόγια, δεν θα υφίσταται λόγος για διάκριση κολεγίων και ΕΕΣ, ούτε για «διόρθωση της αταξίας, που τάλανισε το χώρο της μετα-λυκειακής μη τυπικής εκπαίδευσης», όπως υποστηρίζει το υπουργείο Παιδείας. Οποιοδήποτε εργαστήριο ελευθέρων σπουδών θα μπορεί να συμπράττει με ένα ξένο Πανεπιστήμιο, του οποίου η ελληνική πολιτεία θα οφείλει να αναγνωρίσει τους τίτλους εκ-

Μετά από σύσκεψη, η οποία συνεκλήθη με πρωτοβουλία του Προέδρου του ΤΕΕ, με τους εκπροσώπους των επιστημονικών συλλόγων και επιτροπών, αποφασίστηκε η ανάληψη δράσης εκ μέρους του ΤΕΕ, του Πανελληνίου Συλλόγου Ναυπηγών, του Συλλόγου Χημικών Ναυτιλίας, καθώς και των σωματείων των εργαζομένων στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη, για την αποτροπή επανάληψης τραγικών δυστυχημάτων με θύματα εργαζομένων.

Ειδικότερα αποφασίστηκε να γίνουν συναντήσεις με τους Υπουργούς Ναυτιλίας, Εργασίας και Δικαιοσύνης, στους οποίους:

- Θα επισημανθεί η ανάγκη απόληψης των νομοθετικών κενών που υφίστανται και επιτρέπουν σε πλοιοκτήτες και εργολάβους της ναυπηγοεπισκευαστικής ζώνης να απασχολούν εργαζομένους υπό επικίνδυνες συνθήκες και ανεξέλεγκτοι.
- Θα διατυπωθεί απαίτηση για ένταξη των ελέγχων από το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ), ώ-

στε οι εργολάβοι, εργοδότες και πλοιοκτήτες να τηρούν τα μέτρα ασφαλείας κατά τη ναυπηγοεπισκευή.

- Θα υποστηριχθεί το αίτημα για αύξηση του αριθμού των μελών των Μεικτών Επιτροπών Ελέγχου στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη από 5 σε 7, με προσθήκη 1 ακόμη Ναυπηγού Μηχανολόγου Μηχανικού και 1 Χημικού Ναυτιλίας. Παράλληλα, θα απαιτηθεί η διασφάλιση της ουσιαστικής λειτουργίας τους, χωρίς υπο-

ται με εντελώς λαϊκίστικο τρόπο η κοινή γνώμη. Μόνιμα, με μια λογική τυπικής διαδικασίας, οι ευθύνες αποδίδονται στον Τεχνικό Ασφαλείας.

- Θα τονιστεί η ανάγκη ενίσχυσης των υποδομών και διαδικασιών (πυρασφάλεια, σχέδιο διαφυγής κλπ.) για την ασφαλή επισκευή των πλοίων και του εκσυγχρονισμού των ναυπηγοεπισκευαστικών μονάδων.

- Θα υποστηριχθεί η ανάγκη ενίσχυσης της εκπαίδευσης και τεχνι-

εργασιών σε κάθε ναυπηγοεπισκευή, με άμεσους συνεργάτες το Μηχανικό Ασφαλείας και το Χημικό Ναυτιλίας.

- Θα ζητηθεί η σύσταση ειδικού φορέα πρόληψης των εργατικών ατυχημάτων στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη, με 4μερή εκπροσώπηση (εργαζομένων, εργοδοτών, πολιτείας και επιστημονικής κοινότητας).

Το ΤΕΕ και ο Σύλλογος Διπλωματούχων Ναυπηγών Μηχανικών

Κοινή δράση ΤΕΕ και Συλλόγων για την ασφάλεια των ναυπηγοεπισκευαστικών εργασιών

νομούσεις και ακυρώσεις στην πράξη του ρόλου τους.

- Θα ζητηθεί η απάλειψη των ασφαριών του θεσμικού πλαισίου που προσδιορίζει τους ρόλους και τις ευθύνες όλων των εμπλεκόμενων σε κάθε ναυπηγική εργασία. Έτσι παρακάμπτονται οι πραγματικές ευθύνες, διαφεύγουν οι πραγματικοί υπαίτιοι και κατασκευάζονται «υπεύθυνοι» για τα ατυχήματα για να κατευνάζε-

κός κατάρτισης του εργατοτεχνικού προσωπικού, ώστε να γνωρίζουν τις ασφαλείς μεθόδους εργασίας.

- Θα ζητηθεί η πιστοποίηση των συνεργείων και των εργολάβων, με την καταγραφή τους σε μητρώο ναυπηγοεπισκευαστικών επιχειρήσεων, με αυστηρό έλεγχο της επιστημονικής και τεχνικής τους στελέκωσης.

- Θα απαιτηθεί ο ορισμός Ναυπηγού Μηχανολόγου ως συντονιστή

Ελλάδος κάλεσαν τα μέλη τους να απέχουν από την εργασία τους στις 31 Ιουλίου, ημέρα απεργίας στη Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη. Επιφυλάσσονται δε, εάν μέχρι τις 30 Οκτωβρίου δεν έχουν ληφθεί έμπρακτα μέτρα για την αποτροπή παρόμοιων ατυχημάτων, να αποσύρουν συνολικά τα μέλη τους που εργάζονται ως Τεχνικοί Ασφαλείας σε πλοία.

Το Παρατηρητήριο Ανασυγκρότησης των Πυρόπληκτων Περιοχών ολοκληρώνοντας έναν κύκλο εργασιών του, πραγματοποίησε συναντήσεις με τα κόμματα της Βουλής, προκειμένου να τους παρουσιάσει τις τελικές προτάσεις του για την αποκατάσταση και ανασυγκρότηση των περιοχών που επλήγησαν από τις καταστροφικές πυρ-

λος της Ε. Αποστόλου. Με το ΛΑΟΣ η συνάντηση έγινε με τον Πρόεδρο Γ. Καρατζαφέρη.

Οι τελικές προτάσεις που κατετέθησαν είναι προϊόν των επεξεργασιών του Παρατηρητηρίου, έχοντας πάρει υπόψη τα στοιχεία που προέκυψαν από τις επαφές του με τους εκπροσώπους των τοπικών φορέων των πληγεισών περιοχών, καθώς και από τα πορί-

σης του Παρατηρητηρίου είναι η δημιουργία ενός δημόσιου φορέα αποκατάστασης και ανασυγκρότησης από φυσικές καταστροφές: σεισμούς, πυρκαγιές, πλημμύρες, κατολισθήσεις κ.ά. Τα περισσότερα από αυτά αναμένεται να ενταθούν μέσα στα επόμενα χρόνια λόγω της κλιματικής αλλαγής. Ο φορέας αυτός, θα έχει κατεξοχήν ένα συντονιστικό και προγραμματικό χαρα-

συναφές αντικείμενο.

Τα κόμματα θεώρησαν ιδιαίτερα θετική την όλη πρωτοβουλία, συμφώνησαν επί της αρχής με τις προτάσεις του Παρατηρητηρίου, τις οποίες θα μελετήσουν διεξοδικότερα και εξέφρασαν την ευχή όπως μέσα από τις προτάσεις του Παρατηρητηρίου και την επαφή μαζί του να εξευρεθεί μία λύση κοινής αποδοχής, η οποία και να

Συναντήσεις του Παρατηρητηρίου Ανασυγκρότησης των Πυρόπληκτων Περιοχών με τα κόμματα της Βουλής

καγιές του καλοκαιριού του 2007 και γενικότερα των περιοχών που πλήττονται από φυσικές καταστροφές.

Με τη ΝΔ η συνάντηση έγινε με το Γραμματέα της Κοινοβουλευτικής Ομάδας Ι. Τραγάκη, με το ΠΑΣΟΚ με τους βουλευτές Σπ. Κουβέλη και Ι. Μαριάτη, με το ΚΚΕ με το βουλευτή Ν. Καραθανασόπουλο, με το ΣΥΝ με το Γραμματέα του κόμματος Ν. Χουντή, το βουλευτή Π. Λαφαζάνη και το με-

σματα της ανοικτής σύσκεψης που οργανώθηκε για το σκοπό αυτό. Συμπυκνώνονται δε, στην άμεση ανάγκη εκπόνησης ενός συνεκτικού σχεδίου ανασυγκρότησης των περιοχών που επλήγησαν, που θα δώσει έμφαση στην αποκατάσταση, την παραπέρα ανάπτυξή τους και στη δημιουργία προϋποθέσεων για την αποφυγή παρόμοιων καταστάσεων στο μέλλον.

Ο κεντρικός πυρήνας της πρότα-

κήτρα, ενώ θα συνδέεται οργανικά και λειτουργικά με τη Γεν. Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, τον Ενιαίο Φορέα Δασοπροστασίας, που προτείνεται να συσταθεί άμεσα στη βάση του ομόφωνου πορίσματος της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής και των επαναλαμβανόμενων τραγικών εμπειριών, τον Οργανισμό Αντισεισμικής Προστασίας (ΟΑΣΠ) και τις Γραμματείες των Υπουργείων με

υλοποιηθεί ώστε να αντιμετωπισθεί αποτελεσματικά το μείζον αυτό πρόβλημα.

Στις συναντήσεις συμμετείχαν ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Ι. Αλαβάνος, η συντονίστρια του Παρατηρητηρίου Α. Ξηροτύρη, το μέλος της ΕΕ Ειδικότητας ΠΜ Ο. Βαγγελάτου, η επιμελήτρια της ΜΕΠΑΑ Χ. Θεοκάρη, η εκπρόσωπος της Ολομέλειας των Δικηγορικών Συλλόγων Ι. Κουφάκη. ■